

# 台州三警员为保护群众中弹牺牲负伤 昨万人挥泪送别英雄王歆、梁峰

(上接1版)

近日,人力资源社会保障部、公安部作出决定,追授王歆为“全国公安系统一级英雄模范”称号;经浙江省人民政府批准,王歆、梁峰被评定为革命烈士。

不忘初心,甘洒热血写忠诚;牢记使命,不畏生死铸警魂。昨天上午,也许是苍天动容,久晴无雨的天空中飘起了小雨,王歆、梁峰烈士追悼会在台州市殡仪馆举行,上万警民洒泪送别两位英雄。

清晨,台州市殡仪馆门外挤满了前来送别的各界人士;告别厅内,王歆、梁峰烈士安详地静卧在鲜花丛中,党旗覆在王歆烈士胸前,国旗覆在梁峰烈士胸前,厅正中悬挂着他们的照片,“烈士忠魂万古存,英雄浩气千秋在”的挽联概括了他们不忘初心、牢记使命的短暂一生。

8时整,追悼会开始。现场庄严肃穆,哀乐凄楚低回,全体人员肃立,默哀三分钟,泪水涟涟,哀思绵绵,无不沉浸在烈士离去的悲痛之中。

前来追悼的各界人士向两位烈士鞠躬送别,他们有的泪眼朦胧,有的低声啜泣。他们中有烈士生前的领导同事、亲朋好友,也有许多接受过帮助的群众,他们绕灵一周,瞻仰遗容,放置白菊花,并慰问家属,缓缓不舍地退出告别厅。

## 歹徒5分钟连开8枪 警员舍身掩护群众

10月2日凌晨零时57分,路桥公安分局接群众报警,称在其位于路桥区金清镇坦头沈村的家门口,发现一个小桶,地上有汽油,对方人已离开。接警后,金清派出所民警王歆带领辅警梁峰和林新志迅速出警赶到现场,开展调查取证处置工作。谁都没有想到,一个普通的警情,竟然暗藏杀机。

1时17分,歹徒突然驾驶小货车返回现场。据目击证人回忆,头戴矿灯、手持一把猎枪的歹徒下车后一言未发直接朝人群开了一枪。

就在大家都愣神的当下,离歹徒最近的林新志反应过来,立即冲上前大声呵斥并制止:“你干嘛?放下枪!”歹徒直接对准他扣下扳机,子弹击中了林新志腹部。

林新志双手捂着不断流血的腹部,强忍剧痛退到房内,并呼叫值班副所长请求支援。

事发突然!见状,王歆一边大声警示现场群众躲避,一边快步上前,把暴露在歹徒枪口正前方的梁峰,拉到廊柱后。然而,疯狂的歹徒仍在步步逼近,直接威胁着现场群众的生命安全。

危急关头,王歆、梁峰奋不顾身地扑向歹徒,进行抓捕。岂料,穷凶极恶的歹徒再次开枪,霰弹直接打中了梁峰的头部和王歆的右臂。梁峰应声倒地,鲜血喷涌而出。

就在这时,歹徒大声喊道:“小君在哪里?”正在西侧廊柱后躲避的王某君(事后查明,歹徒系王某君的原连襟,两人长期关系不睦,案发前曾爆发争吵)下意识地应了一声。歹徒循着声音方向说:“晚上干掉你!”王某君见状立即向西跑上村道往北逃去。

已经被鲜血浸透右臂的王歆见情况危急,不顾自身安危,快速穿过走廊,跑上村道,掩护王某君及其他现场群众避险,边跑边大喊:“快跑!快跑……打120!打120!”随着奔跑的脚步,鲜血一滴滴洒在村道上,血迹足足有100多米长……

疯狂的歹徒紧追不舍,一边追一边连续开枪。两声枪响后,被击中头部的王歆



倒在了地上,王某君跑至拐角处躲避。

1时19分,没能找到王某君的歹徒依然不死心,返回现场开着自己的小货车沿村道继续搜寻,当再次发现王某君,立即开枪射击,子弹擦伤王某君腿部。王某君逃向田里脱身。

1时22分,未能追到王某君的歹徒再次驾车折返现场,下车寻找其前妻沈某华其他家属未果,把怨气撒向保护群众的警员,丧心病狂朝倒地的梁峰腹部又开了一枪。随后,回到自己的小货车里,拿出早已准备好的农药喝下。

1时29分,路桥公安分局支援警力和120救护车先后到达现场,立即对伤员进行抢救,并搜捕歹徒,发现现场除3名警员重伤、群众王某君腿部擦伤外,另外6名群众全部毫发无损。同时,发现嫌疑人药性发作口吐白沫,倒在距案发现场西面100多米处,遂将其控制。

经查,犯罪嫌疑人牟锡希,男,44岁,原籍临海尤溪,自幼爱好打猎。2013年与沈某华结婚,现离异,靠承包桃园种植为生,因感情纠纷,于当天凌晨携带汽油和早年自制猎枪,来到金清镇坦头沈村沈某华父母家,欲报复沈某华及其姐夫王某君等家人,短短5分钟开了8枪。牟锡希作案后当场服农药自杀,后经抢救无效死亡。正是王歆等3位警员在危急关头挺身而出,舍身取义,最后保护了现场群众的生命安全。

目前,重伤辅警林新志已转到解放军东部战区总医院进行救治,生命体征平稳。

案发后,公安部、省市区党委政府和公安机关的主要领导对壮烈牺牲的民警和辅警表示沉痛哀悼,先后作出指示批示,要求全力抢救伤员,做好安抚工作,严惩犯罪分子。各级领导先后赶赴现场,慰问家属,指导抢救和案件侦查等工作。省市区公安机关迅速成立联合专案组对案件进行深入调查。

## “王歆,不是你对不对?” 妻子的微信再也没有回答

“我这条命是警察用自己的命换来的!如果不是他冲出来掩护我逃跑,我肯定被牟锡希打死了!我很感激他……”10月5日,王某君在接受采访时几次哽咽。

据悉,案发时在场除了3名警务人员外,至少还有7名群众。正是王歆向外跑去吸引了歹徒注意力的这短短20秒,为在场群众赢得了宝贵的脱险时间。

“当时大家都没缓过神,也根本没看清发生了什么,只听见几声枪响后看见有人倒在地上,有个警察在大喊叫我们跑,于是



我和父母就赶紧躲进邻居家并锁上了门。”现场群众沈蔚玮回忆说。

笔者看到,现场周围地形狭窄,几乎没什么空间可供躲藏,人体暴露面积大,如果不是王歆接处警组冒死全力示警并掩护群众撤离,以牟锡希的枪法和子弹数量,后果不堪设想。

10月2日6时05分及9时05分,经全力抢救无效,梁峰和王歆因伤势过重壮烈牺牲。一时间,守候在手术室外的战友和闻讯赶来的亲属们悲痛万分,潸然泪下。半夜刚赶到即得知噩耗的王歆母亲王雪女当场晕倒在手术室外的走廊上。年仅32岁的王歆和30岁的梁峰再也没能醒过来,为保护群众安全献出了宝贵的生命!

10月3日凌晨,王歆妻子朱媛媛得知噩耗后彻夜未眠,给丈夫手机发去了一条微信:“王歆,不是你对不对?”可惜那个熟悉的号码,再也不会回应。她哭着告诉记者:“本来那天等他值完班后就回来团聚,没想到他再也回不来了,宝宝还没出生就再也没有爸爸了!”

## 他们都是群众的贴心人

今年32岁的王歆,台州椒江人,本科毕业于浙江树人大学信息通讯工程专业,中共党员,于2016年通过全省公务员招考进入路桥公安分局,分配到离市区最远的金清派出所担任社区民警。

牺牲当晚,王歆从分局处理工作赶回来,不顾劳累立即投入到接处警中。本来民警李永益要代替他去处警却被谢绝;就在遇袭前,他又接到新警情,但是他表示一结束就赶过去,让其他同志休息。

“儿子从小就想当警察,大学毕业当年就报考了公安局,入围后却因为没通过体能测试而失败;此后几乎每年都要报考公安,为了通过体能测试,他还请来体育老师指导;参加公安工作后,他连酒都戒了;因为一心扑在工作上,他的婚房装修也是我们一手包办。”父亲王挺来说。

金清派出所副所长王宇是王歆的师父。他说,王歆联系的上塘村是全镇重点村居,外来务工人员多、出租房屋多,年刑事发案90多起,是一块难啃的“骨头”,但是他发挥细致、耐心的优点,在做群众基础工作上下功夫,执法办案几乎挑不出毛病,曾被分局评为2017年度“三连式师徒制”优秀徒弟,在新民警中并不多见。

一直以来,王歆把辖区当成自己的家,连周末也会抽出时间去群众家里走访,了解民情民意。“王歆常常带着投影机、宣传板来村里组织安全防范宣讲,每次都有二三十人参加。”村民王秀芬说,“他讲得特别

生动,村民提出一堆问题,他也都耐心解答,结束了还让大家扫一扫他的微信二维码添加好友。”7月初,李女士接到一个以提供无抵押贷款为诱饵的陌生电话,她就通过微信向王歆询问,被王歆及时制止,避免了至少5万元的损失。

今年以来,路桥区推行社会视频联网工程建设,上塘村不少村民以监控电费高等理由反对,王歆挨家挨户做工作,最终上塘村监控探头新增了220个,实现了全覆盖,上半年全村刑事案件同比下降了六成。

今年30岁的梁峰,路桥金清人,2015年参加公安工作。他的姑妈梁云飞说:“虽然我侄儿是一名辅警,收入不高,但是他发自内心热爱这份工作,节假日放弃休息坚守岗位;我们几次劝说他,这么辛苦的工作,还是换个行当、做点小生意吧。他却说,我舍不得离开公安这个大家庭。”梁云飞还记得,去年9月,梁峰在执勤时扭伤了右腿,走路一瘸一拐,当天还是同事开车送他回家的,没想到第二天他却没有向领导请假,而是返回单位工作。

台州地区扫墓时有烧纸钱的风俗。梁峰不但在执勤时劝说群众不要烧,而且还要求家里人带头不要烧,以防发生火灾。

5月9日,梁峰得知有位患有阿尔茨海默症的老人离家出走后失踪,他徒步走遍辖区,不放过任何一丝希望,最终在偏僻的角落里找回了老人,家属握着梁峰的手连声感谢。

今年37岁的林新志,路桥新桥人,2013年从新疆某部退役后参加公安工作,多次被市局评为优秀辅警。消防安全检查、流动人口信息采集、电动车物联网安装登记等工作繁琐复杂,他都不厌其烦地一一落实。2018年11月,林新志协助民警抓获了一名潜藏17年之久的故意杀人在逃人员。

金清派出所民警尹健说,林新志主动承担起单位电工、门锁维修等后勤保障工作,常常下厨给战友做酸菜鱼等拿手菜。

“我的两个同事,他们怎么样了?”这是躺在病榻上的林新志苏醒时,说的第一句话。目前,林新志在南京东部战区总院接受治疗,但每天睁开眼,他就一再要求陪同的同事回去。

身体上的痛楚,这个退伍老兵能忍,但失去战友的痛,让他一直痛彻心扉。“我要是能夺下枪就好了!”距离歹徒最近的他,直到今日,仍在不住地埋怨自己。

10月22日,中共台州市委追认王歆同志为台州市优秀共产党员。台州市委政法委、市公安局、路桥区委区政府以及区公安分局相继作出决定,号召广大干部群众向三位同志学习。

英雄远去,浩气长存!